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تم التحميل من مدونة ملخصات الثانوية العامة في 

 اليمن 
thirdsecondr.blogspot.com-http://ye 

   ( رــة ديموافــنظري )  القوى
 ف:ــتعري

 إذا كان ن عدداً نسبياً فإن:
 [ هن    ،       نر ]  =   ن[ )هت جا  +  هر )جتا = ] نع
  )ه+ ت جا ن ه)جتا ن  ن= ر 

 5د عـت أوج 3  2 + 2=  إذا علمت أن ن ع مثــال: 
 الحـــل

 :نحول ع إلى صورته المثلثية
 =3  2، ص =  2س   4=12+4=    2ص +2ر=  س 
 :هن ـتعي
 ر= هجتا

س
4
2

2
1

   ر=   هجا
ص

4
2  3

2
 3

  

 تقع في الربع الأول. ه    60 = ه
 

 60 ، 4] =  [ ه،  ر = ] ع
] 60 ،4=] 5ع

]5= [1024 ،300
] # 

ج ـد ناتـأوج مثــال: 












ت1
 ت.ـي بحـدد حقيقـذا العـاً أن هـمبين12ت2

 الحـــل
ت1نفرض أن: ع =

ت2



  
















ت1
ت2

ت1
ت2

ت1
11=  ت1

2ت2
2

)1ت(2





 

http://ye-thirdsecondr.blogspot.com/
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ت - 1- = ع 
 2=   1+1=  ر   1- = ، ص 1-= س ة.ـول ع إلى صورته المثلثيـنح

 : هن ـتعيي
 ر= هجتا

2 = س
1    ر=هجا

2 =ص
1 

 تقع في الثالث. ه    ه =  +45
 = 225

 
ه،  = ]ر ع[   =[225، 2]  225 × 12 ، 12( 2  =]) 12ع ] 

      =[64 ،12×5×41
π]  [ =64  ، 15] [ =64 ، ] 

 64 [-1 + 0]= ( + ت جا  )جتا 64 =     
 .تحقيقي بح 64-=      

 ه2جا  ،  ه2اجت ن ـر عـر للتعبيـاستخدم نظرية ديمواف مثــال: 
 الحـــل

[ ن)ه + ت جا ه )جتانر ] = [ هن  + ت جا هن  ]جتا نر = نع 
 2ع ن=ـضن

 2)ه ت جا + ه )جتا 2ر  =  ) ه 2+ ت جا ه 2)جتا2ر 
 2( ه+ ت جا  ه )جتا =   ه2ت جا + ه2جتا 
 ن هجتا  هجا2 + ه2جا - ه2جتا =   ه2+ ت جا ه2جتا 
  ه2جا - ه2جتا = ه2جتا      0هجتا ه جا2 = ه2جا    

إذا كانت ع= مثــال: 








2
نت3  -1-

 د ع على الصورة الجبريةـأوج 

  ص ∈ : ك 1 + ك 3 = ( ن2)   ك  3 = ن (1) عندما
 الحـــل



 

 53 

2= 1نفرض ع
ت3  -1-

  =2
1

2
  3 
 ت 

4 =   ر  إلى الصورة المثلثية: 1نحول ع
1    4

3
   =1  

 :هن ـتعيي

 2 = هجتا
2=  هجا  ،  1

  3 

3=  ه تقع في الربع الثالث. ه
π +   = 3

4 π 

 3  ،  1] = 1ع
4π]    3 × ن ، 1 ] = ع

4 π] 

3 × ك 3 ، 1] = ع    ك 3ا ن= ـ( عندم1)
4 π ] 

 1 ( = 0 + 1 ) =    ك( 4ت جا + ك 4)جتا1= ع 
    (1 + ك 3= ) ا نـ( عندم2)

3 (1 + ك 3)  ، 1 = ] ع  
4 π] [ =1  ،3

4 π] 

      =-2
1 - 2

 ت  3  

  ت أن:ـأثب مثــال: 






 








 

2
2   ت3  1

ت3  1 33    =2 
 الحـــل

2
ت3   1

2
1

2
ت3  




  2 = س
1  ،  2= ص

  3 

 =4ر
1

4
3
 = 1 = 1  

 ر = هجتا
2 -=   س

ر = هجا   1
ص

2
  3
  
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يـع الثانـي الربـع فـتق ه   60180- = ه    =120 
= 1ط







 

2
+3ت3  1-







 

2
3ت3   1-

 [ =1 ، 2[ + ]1 ، -2] 

 2ت جا - 2جتا + 2ت جا + 2= جتا
=1 + 1 = 2    2ط     =      1 ط 

ع+ع إذا كانت  مثــال: 
ع+ نعت أن: ـثبأف هجتا2 = 1

1
 هجتان 2 = ن

 الحـــل
 ع+ ع

 ع هجتا 2 = 1+2ع    ع×  بالضرب  هجتا2= 1

 ة"ـة الثانيـن الدرجـة مـ"معادل  0 = 1 + ع  هجتا2 -2ع  
 1 =  ج،      هجتا 2-=  ب،         1 = أ   
 ∆∆ أج 4 -2= ب     ∆∆ = 44 - ه2جتا   ∆∆ = 4 (   1- ه2)جتا  
 ∆∆  =-4 ه2جا 
 أ 2= ع

2=ع  Δ    ب-
 ه 2جا 4-   ه  جتا 2

2
ت  ه  جا 2  ه  جتا 2 


  

 ع ( = هجتا   هجا )ت 
 ع  +   نع

1
 ن-)هت جا + ه+ )جتا ن)ه+ ت جا ه= )جتا ن

 هجتان 2=   هت جان  -ن هجتا + هان + ت ج هجتان  =  
 2ط   =   1ط 

 :ـة2004سنـن ــاليم 

 0=   1ع +  هاـج2 - 2ع ة ـل المعادلـح مثــال: 
 الحـــل

 ق.ـال السابـالمثحـل س ـنفب



 

 55 

 [ 205،  1= ]  2(  ، ع255+ ت جا  255)جتا=  1إذا كان ع مثــال: 
4عد قيمة ـأوج 

7ع.  1
2 

 الحـــل
 [ 205،  1= ]  2ع ،  [ 255،  1= ] 1ع 
4ع

7ع . 1
2  [ =1  ،255]4  .   [1  ،205 ]7 

  [ =1  ،1005[  . ]1  ،1405[  =  ]1  ،4025] 
 605ت جا  – 605جتا -(   = 2405+ ت جا  2405= )جتا   
   =- 2

1 - 2
 ت 3  

ع + ن أن عـفبره  [0 ه ، 1 ان ع= ]ـإذا ك مثــال: 
 هجتا2=  1

 ان:ـرهـالب

عع + =  1ط
 [ ه-،  1] + [  ه ، 1= ]  1

 ( ه -+ ت جا  ه -جتا )+  ( ه جا ت + ه= )جتا 
 هجتا2=   هت جا - ه+ جتا ه+ ت جا ه= جتا

 ت أن:ـإذا علم مثــال: 

3، 1 ع = ]
π ]   ع+  )ع أنن ـبره

1)2 =1 

 ان:ــرهـالب

  + عع
1 [ = 1 ، 605 ] [ + 1 ، - 605 ] 

 605- ت جا + 605- جتا +605+ ت جا605= جتا  
 605ت جا -605جتا +605+ ت جا605جتا=   
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2 × 2=  605جتا2=   
1  = 1 

 ( ع + ع
1 )2   ( = 1 )2  =1 

ع+ ان عـوك [ ه ، ر ن ع = ]إذا كا مثــال: 
 1 ر=  ن أنـفبره  هجتا2 = 1

 الحـــل
  + ع ع

   هجتا 2 =  1

ر ]+  [ ه،  ر ]=   
 هجتا2=   [ ه - ،  1

ر +  ت هرجا + هرجتا=   
ر - ه - جتا 1

 ت هجا  1

ر+ هجتا) ر  =  
ر- هرجا + ت ) (  هجتا 1

 هجتا2= (  هجا 1

ر+ هرجتا
ر - هرجا  هبالقسمة على جتا هجتا2= هجتا 1

 0= هجا 1

  + رر
1  =2 0=  1ر + 2- 2ر 

 0=  2(1 –)ر    = 1ر 
ر= هرجا

  هجا 1

 1=  2ر    = 1ر 
 محلولغير تمرين 

ع + إذا كان ع
ع+  14ت أن عـثبأ  1=  1

1
14 = 1 

)ه  جا ت-ه  جتا(أثبت أن:  مثــال: 
)ه  جا ت -ه  جتا(

22

20
 ه2جات +  ه2= جتا 

 الحـــل
)ه  جا ت - ه  جتا( = 1ط

1
)ه جا ت ه -جتا(

1
ه 2-جا ت  ه  2-جتا

0جا ت  0 جتا
22 






  
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 2= ط 1ط   ه2+ ت جا ه2جتا = 

  مثــال: 

)30جا ت - 30 جتا(أثبت أن: 
1

5512
  =-1 

 الحـــل
)360جا ت  360-جتا(=1ط

1
55 

= 
 10ت

1


 =1
1  =-1 

 2= ط 1ط 

)ت68( ت أن:ـأثب مثــال: 
)ت1(  )ت34(

5
54



  =- 8
1 

 الحـــل
)ت34(2= 1ط

)ت1(    )ت34(
55

54



  = 2
))ت1((

5

22  

 = 2
)2تت12(

5
2     = 32

32 =  2ت4
4  = 8

1 
 2ط  =  1ط 

 ذورـــــالج
 بـــدد مركــن لعـن التربيعيــالجذري أولاً:

 
 -لــان للحـاك طريقتــهن 

 
 
 
 
 

 بالطريقة الجبرية

 حل المعادلة.نو  + ت ص( سع = )نفرض أن  

 بالطريقة المثلثية القطبية:

   )ه+ ت جاهإذا كان ع = ر)جتا
2  ،   ع =  ]  ر           

 [  π ك 2  ه 
 1،  0: ك = 
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 ت 3+  1ع =  أوجد الجذرين التربيعين للعدد  مثــال: 
 الحل:

 3ص =   ،  1س = 

   = 2=  3+1ر 
 2=  هجتا

2=  ه جا ،    1
  3   065=  ه   

  = 2 ،  ]   ر    ع
 1،  0: ك =   [ π ك 2  ه 

 [305،     2]  =  الجذر الأول   0( عندما ك = 1)
 (30+ت جا30)جتا 2  =     
     =  (2

  6  +2
 ت ( 2  

2) -الجذر الثاني =   1( عندما ك = 2)
  6  +2

 ت ( 2  

 ت 3  2-2أوجد الجذرين التربيعين للعدد ع =  مثــال: 
 الحـــل

 ة:ـــــــمثلثية الـبالطريق [1

 = 3  2- ص =  ،   2س 
  = 4  = 61=  12+4  =  2+ ص 2س ر 
 :هن ـتعيي
 2 =  هجتا

1      2= هجا
-  3 

 تقع في الربع الرابع. ه   3005= 3605 + 605 -=  ه 

2ع
1 =  4 







 


 2جتا
2جاك 3002

تك 3002  π π  = 1،  0: ك 

 0ا ك = ـعندم (1
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 أحد الجذرين =











2جتا
2جا  300

 ت(150+ جا  150)جتا 2=  2ت300

  =2 (-2
 3  +2

 + ت (  3  -)  =      ت( 1
 1ا ك = ـعندم( 2

 2=   رـذر الآخـالج 






 


 2جتا
2جاك 3002

تك 3002  π π 

2)جتا 2=  
660

2 + ت جا  
 (3305+ ت جا3305)جتا  2=  (660

2) 2=    (305ت جا -305)+ جتا  2=  
 3 - 2

 ت( -3ت( = )   1

 ة:ـــــة الجبريـ( بالطريق2

 نفرض أن أحد الجذور )س + ت ص( للعدد ع
)ت  3  2 – 2=  2)س + ت ص  ت 3  2-2ت ص =  2+  2ص -2س 

 (1) …………   2 =   2ص  -  2س 

  (2) ………… 3  2-  = ص   س 2 
 ( 2( ، )1بالتربيع لكل من)   

 (3) …………  4=   4+ ص 2ص 2س2 - 4س

 (4( ، )3بالجمع ) (4) ………… 12=   2ص2س4        
  16=   4ص + 2ص 2س2 -4س
 بأخذ      16=   2(2ص +2)س 

 (5) …………  4 =   2ص + 2س 
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 بالجمع (1) ………… 2=     2ص – 2س
 3=   2س  6 =    2س2
 س   =   3 
 (5في المعادلة رقم ) 2بالتعويض عن س 
 4=   2ص + 3      4=  2+ ص 2س 
 3 - 4=   2ص  1=  2ص   = ص1  
 الجذرين  =   (3 – )ت 
 (  ت )  ددـد الجذرين التربيعيين للعـأوج مثــال: 
 :ةــــــة المثلثيــــدام الطريقـــباستخ [1

 [ = 90،  1 ت ]   
  [ = 2،  1 ع

ك902 π
   ] 

 0ك = ( عندما 1)
 [ = 455،  1الجذر الأول ]   455+ ت جا  455= جتا 
     =( 2

1
  + 2

1
 (ت  

 1( عندما ك = 2)
 [ = 2255،  1الجذر الثاني  = ]- ( 2

1
  + 2

1
 ت(  

 ت12+  5أوجد الجذرين التربيعين للعدد ع =  مثــال: 
 الحـــل

 ع.ــبالتربي ت = س+ ت ص 12+  5نضع  
 5  +12ت س ص2+  2ص – 2ت = س 
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 (1……………)   5=  2ص -2س 
 2 = (2……………)   12 س ص 

 (2) ( ،1ع كل من)ـبالتربي
 (3)… ………… 25=  4ص +2ص2س2-4س  
 عبالجمـ (4) …………… 144=     2ص2س4   

 169=  1ص +2ص2س2+4س
ذ  ـبأخ  169=  2(2ص +2)س 
 (5) ……………   13=  2+ ص2س 
عـبالجم (1) ……………   5=  2ص – 2س 
 218=  2س  9= 2س   = س 3  

 (5في رقم ) 2بالتعويض عن س
 9+ 13= 2ص   4=  2ص     =ص 2 
 الجذرين هما   =  + ص( ت )س  = (3  + 2)ت 
2ت( 3  2+  2-أحسب قيمة ع = ) مثــال: 

3 
 الحـــل

  = 3ت(  3  2   +  2 - ) ع 
 ة.ـى الصورة المثلثيـإل (  ت 3  2  +  2 -نحول العدد )

  = 3  2=   ص  ،  2 - س 
   = 4=  12+4ر 
 4=  هجتا

2 
  2=  هجتا

1 

 4=  هجا
2  3

   2=  هجا
 3 
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 تقع في الربع الثاني ه  60=  ه +180 
     120=  ه 
 = 3[ ه،   ر ] ع  = [120، 4 ]3 
 [ = 2،  64عπ] [  =64  ،0] 
     =64     = 8 
 :ـة2000اليمــن سنـ 
 أوجـد: + ت( هو أحد الجذريين التربيعيين لعدد ع 1) ان ـإذا ك مثــال: 

 العدد ) ع ((  2  الجذر الآخر. (1

 الحـــل
 +  ت( 1) -=     ( الجذر الآخر1 
 ت2ت =  2+  1 – 1=  2+ ت( 1=  ) ( العدد الأصلي 2 

 بـدد المركـللع ةـذور التكعيبيـاً: الجـثاني

 [ ه  ، ر  ان ع = ]ـإذا ك 
3 ر )جتا 3 =ع  3 فـإن 

ك2ه   π + 3 ت جا
ك2ه   π) 

 2 ، 1،  0 =: ك 
 ت 8ع =  ددـة للعـذور التكعيبيـد الجـأوج مثــال: 

 الحـــل
 = ت 8  ع =  [90 ،   8] 
 3 [ = 3 ،   ر 3 ع

ك2ه   π
 2،  1،  0ك = :  [  

 0ا ك =ـ( عندم1)
 3  ،  8 3= ] الجذر الأول

900 ]  [ =2   ،  30] 

 (30+ ت جا30)جتا 2=     



 

 63 

     =2 ( 2
 3 + 2

 (ت 1
 ت( + 3= )      

 1ا ك = ـ( عندم2)
 (150ت جا  + 150 )جتا 2=   [150 ،  2ذر الثاني = ]ـالج

 (30ت جا  + 30جتا -) 2=      
     =2 (-2

  3 + 2
 ت( 1

 + ت( 3  -= )    
 2=  ا كـ( عندم3)

 ت 2 -=  (270+ ت جا270)جتا 2=  [270 ،  2= ] ذر الثالثـالج
  ({ = 3مجموع الحلول)ت{2- ،   (ت + 3  -)   ،  + ت 

 0ت  = 64+   3حـل المعادلـة ع مثــال: 
 الحـــل

  3بأخذ  [ 2705،  64= ]   ت64 -=  3ع
  = 2،  1،  0: ك =   [ 2705،  64]  3ع 
 0( عندمـا ك = 1)

 ت4=   [905،     4الجذر الأول = ]
 1( عندمـا ك = 2)

  = (210+ ت جا  210)جتا 4=   [ 2105،    4] الجذر الثاني 

   = 4 (-2
 3  - 2

 (ت2 - 3  2 -)=  (ت  1

 2( عندمـا ك = 3)
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 [  = 3305،    4الجذر الثالث]   ( =2 - 3 2)ت 
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 40( صـ5-1) ومسائل حل تمارين
 ي أبسط صورة مستخدماً مبرهنة دي موافر:ـي فـج ما يلـد ناتـأوج 61  

 4((30+ت جا30)جتا 2ب( )     15)3+ت جا15جتا2أ( )
 (د   5ت(3+   1-() ج









ت3  -1-
24

 
 الحـــل

 ((45+ ت جا) (45)جتا) 8=    (15×3ت جا + 15×3)جتا23=  أ( ع
 [ = 8   ،455 ] 

 (120+ت جا120)جتا4= (30×4+ ت جا 30 ×4)جتا 4( 2ب( ع = ) 
 مــحــلــول كـمـثــال.)ج
 لقطبية أولًا.ت للصورة ا 3  -1-( نحول د
 (240+ ت جا240)جتا 2=   ت3  -1 -










ت 3  - 1-
24 =



















2240240
004

) جا ت  جتا(

 4(240-+ت جا240-=)جتا) جا ت  جتا(2

      = [1 ،-240 ]4 
      [ =1  ،120]4 
      [ =1 ،480] 

 ي:ــا يلــط مـبس 62  
)ه  جا ت-ه  جتا(أ( 

)ه  جا ت -ه  جتا(
3

2
ه  جا ت  ه  جتا (ب   

ه  2 جا ت  ه  2 جتا


     

)19 جا ت  19 جتا()ج 
)35جا ت  35 جتا(

7

8








    

 الحـــل
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)ه  جا ت-ه  جتا(أ(
)ه  جا ت -ه  جتا(

3

2
ه  جا ت  ه  جتا=

1


ه  -جا ت  ه - جتا=
1


 هت جا + هتاج =

ه  جا ت  ه  جتا(ب
ه 2 جا ت  ه  2 جتا




 هت جا + هجتا = (ه-ه2(+ ت جا ) ه- ه2= جتا )  

)ج
)19 جا ت  19 جتا(

)35جا ت  35 جتا(
557

558




 











719 جا ت  719 جتا
35جا ت  835 جتا

133جا ت  133 جتا
280 جا ت  280  جتا

55

55

55

55
 

 (1475ت جا) + (1475جتا) = (280-1335) + ت جا (1335 -280= جتا )
 ي:ـا يلــواب مـت صـأثب 63  
)70جا ت - 70 جتا((أ

ت
553 = 2

1
   ت(3  -1) 

)100جا ت -100 جتا((ب
)ت1()ت 3  1(

553
48 

  = -256 

)75 جا ت  75 جا ت  75 جتا()ج
)45 جا ت - 45 جتا()30 جا ت  30 جتا(

5553

555556




 ت =  

 الحـــل
)70جا ت  70-جتا(( الأيمن =أ

ت
)210 ( جا ت  )اتج)-210

90 جا ت  90 جتا
5355

55






 
 605-+ ت جا( 605جتا )(= 3005( + ت جا )3005=جتا ) 
2 =605ت جا -605=جتا 

1 - 2
2ت =  3  

 ت( 3  -1) 1

)100 جا ت  100-جتا(=  الأيمن (ب
])ت1[(  ])ت3  1[(

553

2224



 

300جا ت  300-جتا=
)تت 2(1 3)- ت 3  2  (1

55
224



 =60 جا ت     60 جتا
ت 2    2)-ت 3  (2

55
244



 

=
2
1

2
ت 3 

16)4ت 3  8 -ت 3  4(
)ت 3   1 (

16)ت 3  8 --8( 2

2
1








 
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=
2
)ت 3   1(1
16)ت 3  1(8



 =-8  ×16 ×2 = -256 

)275 جا ت  75 2 جتا(= نـد( الأيم
)45جا ت  45-جتا()30 جا ت  30 جتا(

55

555556



 

150 جا ت  150 جتا=  
)456جا ت  456-جتا( )30جتا 30جتا(

55
5



 

 

)150 جا ت  150 جتا (=  
)270 جا ت  270-جتا( )150جا ت  150 جتا(

55

5555



 

 ت =( 1×  + ت 0)=  2705+ ت جا 2705= جتا  
ة باستخدام الصورة ـد الجذرين التربيعيين لكل من الأعداد المركبة الآتيـأوج 64  

 الجبرية:
2ب(    ت8أ( 

ت1   ت40-9) ج  

)ت1(د( 
)ت1(8



+15 3ت2+2ت2 -ت2-1و(   ت8+15) ه 

 الحـــل
 ع.ـبالتربي س + ت ص   = ت 8  أن رضـبف
 ت 8=  س ص ت 2+   2ص -2س
 (1)………… 0 = 2ص -2س 
 ( ثم الجمع تحصل على2) ،(1بتربيع ) (2)…………  8=  ص  س 2  
 (3)…………   8=  2ص + 2س 

 بالجمـع (1)………… 0=  2ص – 2س
 28=  2س    4=  2س     = س2 

     (3في رقـم ) 2بالتعويض عن س
 4 8=  2+ ص  4=  2ص    = ص2 
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 ت   (2  +2)الجذريـن هـمـا = 
 ب( حـل بنفـس الأسلـوب.

 حـل بنفـس الأسلـوب. )ج
)ت1()د(

)ت1(8



  + 15  =11

2)ت1(8



 + 15 امـالمقمرافـق ×  بالضرب 

 ت 8 -15=  15+  (2+ ت ت 1-2) 4=  
   بالتربيع.  = س + ت ص  ت 8-51بفرض 
 (1) ……… 15= 2ص -2س 
 (2) ……… 8-س ص = 2  

 289=  64 + 225=  2ص + 2س  ( ثم الجمع2) ، (1بتربيع )
 (3) 17=  2ص + 2س 

 2=2ص  2(3( من )1بطرح )  32=  2س 2  (3( ،)1بجمع )
 1=2ص   16=  2س
 1ص=   4= س
 =  الجذريين التربيعيين (4 - )ت 
 + ت (4 )=  ) بنفس الطريقة الناتجه
 ت2 - 2+  ت 2 – 1=  3ت2+  2ت2 - ت2 - 1 و(
 ة.ـرق السابقـس الطـت وبنف3-4=  

 مــحــلــول كـمـثــال. 56  
 ي:ــا يأتــــة مـــد قيمـــأوج 66  

  4- 4) ج    ت2+2- 3 ب(  (605+ ت جا605)جتا 8 3أ( 
2ت(3+ 1)  )ه    ت – 9د( 

5
ت1و(   

ت7


 
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 الحـــل
3)جتا  8  3ع =   3( أ

ك60360 5 + 3ت جا
ك60360 55 )  :ص ∈ ك 

 ك(1205+ 205ك + جا )1205+ 205) )جتا 2=     
  0=  ك( عندمـا 1)

 (205+ ت جا205)جتا  2=  الجذر الأول
  1ك = ( عندمـا 2)

 (1405+ت جا 1405)جتا  2الجذر الثاني = 
  2ك = ( عندمـا 3)

 (2605+ ت جا 2605)جتا  2الجذر الثالث = 
 2 = ص    ،   2-س =  ت للصورة القطبية أولاً 2+ 2-نحول  ب(
 2 2=   8  = 4+4 = ر

2 = هجتا
1  ،  2 =  هجا

1  الثانيالربع في  ه 

 1355 = 455 - 1805=  ه 
 3  -2+2 3،   8 3]=  ت

ك135360 55  ] = [ 3  8  ،455+1205]ك 
  0ك = ( عندمـا  1)

 (455+ ت جا  455جتا) 8 3الجذر الأول = 
  1ك = ( عندمـا 2)

جتا ) 8 3 الجذر الثاني =
+ ت جا 165

165) 
  2ك = ( عندمـا  3)

جتا ) 8 3 الجذر الثالث =
+ ت جا285

285) 

3    ،   4 4= ] 4-4) ج
ك180360  ]  =  [  4 4  ،  45+90]ك 
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  0 ك =( عندمـا 1)
 (45+ ت جا45)جتا 4 4الجذر الأول = 

  1ك = ( عندمـا 2)
 (135 + ت جا135 )جتا 4 4الجذر الثاني = 

  2ك = ( عندمـا 3)
 (225 + ت جا225 )جتا 4 4ر الثالث = الجذ

  3ك = ( عندمـا 4)
 (315 ت جا  +315 )جتا 4 4الجذر الرابع = 

9  ،  1 9 ]=  ت – 9 د(
ك270360  ]   [ = 1 ، 30 + 40ك] 

  ،  1] =  ذر الأولـالج    0= ك ( عندمـا 1)
30]  

 [70  ،  1]  = ذر الثانيـالج   1=  ك ( عندمـا2)
  [110  ، 1] =  ذر الثالثـالج   2ك = ( عندمـا 3)
،   1]  = ذر الرابعـالج   3 ك = ( عندمـا4)

150] 
  ، 1] =  ذر الخامسـالج   4 = ك ( عندمـا5)

190]  
،  1 ]  =  ذر السادسـالج   5= ك ( عندمـا6)

230] 
  [270 ،  1] =  ذر السابع ـالج   6ك = ( عندمـا7)
،  1 ]  = ذر الثامن ـالج   7= ك( عندمـا 8)

310] 
 [350  ، 1] =  ذر التاسع ـالج   8= ك ( عندمـا9)
 محلـول كمثــال. )ه
ت1  و(

ت7
ت1
ت1








   =  11
2  تتت77

ت 68- 2






 = -3 +4ت 

 بالتربيع للطرفين  = س + ت ص  ت4+ 3-نضع 
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 - 3  +4س ص ت 2+  2ص – 2ت = س 
 (1…………… )   3-=  2ص – 2س 

 (2( ، )1( بالتربيـع. )2…………… )    4س ص  = 2    
 (3…………… ) 9=  4+ ص 2ص 2س2 – 4س 

 ( بالجمـع 4…………… ) 16=  2ص2س4            
 25=  4+ ص2ص 2س2+ 4س  
 بأخـذ الجـذر التربيعي. 25=    2(2+ ص 2)س 
 (5…………… ) 5=    2+ ص 2س 
 ( بالجمـع.1…………… ) 3-=    2ص – 2س 
 22=  2س  1=  2س   = س1  

  2ص =    4=  2ص   (5في رقم ) 2بالتعويض عن س
  =  الجذريـن همـا (1  +2)ت 
 :م ∈ عحيث  ةـــادلات الآتيــن المعــلاً مــل كــح 67  

  0ت= 8+3ع )ج ت 3+ 1-= 4ع( ب   = ت  3أ( ع
 1 = 5ع و(   0=27-3ع د(

 الحـــل
90[= ]3 1 ،3، 1] 3ع =      [1،90= ت= ]3ع أ(

ك90360  ] 

 [ = 1ع  ،   30+120]ك 
 0ك = ( عندمـا 1)

   = 1]الجذر الأول  ،
[ = جتا 30

+ ت جا 30
30 =2

 3 +2
 ت 1

 1=  ك  دمـا( عن2)
  = الجذر الثاني [1 ، 150جتا = ]

+ ت جا150
150 =-2

 3 + 2
 ت 1
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 2ك =  ( عندمـا3)
 1= ] الجذر الثالث  ،

 ت -= 270+ ت جا 270[ = جتا270
،  2ت = ]3+ 1-= 4ع [ب]

120] [ = 4  ، 2 4ع
ك120360   ] 

 [ = 2 4ع ،  30  +90]ك 
  [30  ،  2 4 = ] الجذر الأول     0=  ك( عندمـا 1)
 [120 ، 2 4 = ] الجذر الثاني     1 ك = ( عندمـا2)
      [210،  2 4 = ] الجذر الثالث     2ك = ندمـا( ع3)
،  2 4 = ]  الجذر الرابع    3ك =( عندمـا 4)

300] 
 [270،  8ت = ] 8-=  3ع [ج]

 [ = 2ع ،90+120]ك 
 ت2 [ =90، 2= ]  الجذر الأول   0=  ك  ( عندمـا1)
، 2= ]  الجذر الثاني  1ك =  ( عندمـا2)

210 ] 
)جتا  2=       

+ ت جا210
210 ) 

 ت( + 3) -=       
،  2= ]  الجذر الثالث   2ك =   ( عندمـا3)

 ت3  -1=   [ 300
 [ يحل بنفس الطريقة السابقة.د]

 يحل بنفس الطريقة السابقة. ]و[
 مــحــلــول كـمـثــال. 86  
 ادلات.ــمعــق الــي تحقــة س ، ص التــد قيمــأوج 69  

 ت28 – 45=  2)أ( )س + ت ص(
 (1 -ت 3) 5( = 3 -)ت  2)س + ت ص( (ب)

 الحـــل
 ت28 – 45ت س ص = 2+  2ص – 2]أ[ س
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 (1…………… )     45=   2ص – 2س 
 2 (2…………… )   28-=   س ص 

 (2( ، )1بالتربيع لكل من )
 (3…………… )  2025=   4+ ص 2ص 2س2 – 4س   

 بالجمع. (4…………… )  784=    2ص2س4            
 2809=   4+ ص 2س2س2+  4س
 بأخـذ  2809=   2(2+ ص 2)س 
 (5…………… )  53=    2+ ص 2س 

 بالجمع (1…………… )  45=   2ص - 2س    
 49=  2س   98=     2س2    

       = س 7 
 (5م )ـي رقـف 2ن سـض عـبالتعوي

 4=  2ص   53=     2+ ص 49
         = ص (2) 

)3ت(=   2]ب[ )س + ت ص(
)1ت3(5



 

)3ت(=    
)1ت3(5



  ×




ت3
 ت3

    =10
)ت33ت9(5  

     =2
ت8  

 ت 4-=  ت س ص  2+  2ص – 2س
 ت.ـي أنـل الباقـأكم
 مــحــلــول كـمـثــال. 106  
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 مــحــلــول كـمـثــال. 116  


